



让宪法精神沁入心田

□梁 涛

2024年全国“宪法宣传周”活动于12月1日启动,本次活动的主题为“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”。12月3日,812路公交车推出“宪法宣传周”主题车厢,在等候路口红灯之际,驾驶员向乘客宣传宪法知识。(《太原晚报》12月4日)

宪法作为国家的根本大法,是治国安邦的总章程,是保障人民权利与自由的坚固基石。在车厢内举办宪法宣传活动,是为宪法精神传播提供了一处生动的实践平台。这种宣传方式寓教于乐,让原本枯燥的法律知识变得生动有趣,有利于激发起乘客参与学习的热情。在驾驶员的耐心引导

下,乘客们纷纷参与到猜谜活动中,在乘车的同时无形中接受了宪法知识熏陶,普法与公交服务实现了巧妙融合。

开展宪法宣传,需要不断拉近宪法与普通民众之间的距离,宪法不再是高高在上的条文,而是成为与每个人息息相关、能够保护自身权益的有力武器。一方面,要将宪法宣传与民众关心的热点问题相结合。如针对近年来频发的网络诈骗、劳动纠纷等问题,开展专题宪法宣传活动,向民众普及相关法律知识和维权途径,提高法律意识和自我保护能力。另一方面,要创新宪法宣传的形式和渠道。

除了传统的宣传栏、海报等,还可以利用社交媒体、短视频平台等新媒体手段,以更加生动、有趣的方式传播宪法知识,吸引更多民众参与。要加强对宪法实施的监督力度,确保宪法精神在各项工作中得到贯彻落实。要鼓励民众依法维护自己的合法权益,对违宪行为进行监督和举报,共同推动法治社会的进步。

开展宪法宣传是国家加强法治建设、培养公民法治观念的关键一环。宪法宣传需要久久为功,方能“飞入寻常百姓家”,让宪法成为全社会的共同信仰和行动指南,为全面依法治国夯实法治根基。



朱红亮

新闻:随着气温骤降,部分高架桥下落水管部位形成了冰柱,对桥下行人、车辆造成安全隐患。自11月25日起,市市政建管中心市政应急保障站每天派出5名工作人员,驾驶登高车、巡视车,通过“派单+巡视”方式,清理市区内所有高架桥下的冰柱,目前已清理桥下冰柱34处。(《太原晚报》12月4日)

旁白:守护市民“头顶安全”。

新闻:记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至11月份,全国铁路累计发送旅客40.08亿人次,年度旅客发送量首次突破40亿人次大关,创历史新高。我国铁路客运量、客运周转量等主要旅客运输指标稳居世界首位。(《人民日报》12月4日)

旁白:流动的中国。

新闻:记者12月3日从吉林省林业和草原局获悉,连日来,吉林长白山国家级自然保护区频现东北虎踪迹,标志着野生东北虎时隔30年重回长白山腹地,也标志着野生东北虎栖息地进一步扩大,从东北虎豹国家公园向西扩展了200多公里。(《科技日报》12月4日)

旁白:人与世界和谐相处。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



随手拍记录了家园之美

□袁剑锋

12月3日,市民张晓霞出门,阳光明媚、天空湛蓝,忍不住拿手机拍下几张美图,分享在朋友圈,引来若干好友点赞。记者采访发现,好天气常作伴,在网上“晒”太原的蓝天白云成了不少人的习惯之举。(《太原晚报》12月4日)

近年来,随着生态治理持续深入,在太原,经常能看到清澈的蓝天和悠悠的白云。特别是在冬天,柔和的阳光直接洒在大地上,感觉温暖又美好。不少市民已养成了在网上“晒”蓝天白云的习惯,这一行为是对美好生活记录,更是对环保成果的肯定。

蓝天白云的频繁出现,是太原在环保方面持续努力的直观体现。一系列环保政策的出台和实施,为改善空气质量提供了有力保障。市民们通过绿色出行、垃圾分类、节能减排等实际行动,为守护这片蓝天贡献自己的力量。

蓝天白云的常态化,提升了市民的生活质量,也为城市形象带来了积极的变化。蓝天白云下的太原,空气更加清新,环境更加宜人,孩子们可以开心地奔跑,老人们可以悠闲地散步,每个人都能在城市的不同角落感受到生活的美好和宁静。在社交媒体上,

一张张蓝天白云的照片成为太原的新名片,吸引着越来越多的人关注这座城市。这种关注带来了旅游业的繁荣,更为经济发展注入了活力。

环保之路任重而道远,不能有丝毫松懈和自满。我们要进一步完善环保政策体系,不断推动环保技术的创新和应用,推动绿色发展理念深入人心,让保护环境成为每个人的自觉行动,共同推动生态环境持续改善。

这份美好来之不易,需要我们倍加珍惜和持续守护。大家携手共进、共同努力,为守护这片蓝天白云贡献自己的力量!



有一种温暖叫司法救助

□马腾飞

丈夫在跑出租过程中离奇失踪,妻子独自抚养孩子长大成人,家庭生活非常困难。12月3日,古交市检察院通报,公安机关破案后,及时发放司法救助金,并为母子提供心理疏导、就业帮扶、法律援助等帮助。(“并州新闻”客户端12月4日)

这次司法救助是雪中送炭之举。

古交市检察院坚持“一次救助、长期关怀”理念,除了及时发放司法救助金外,通过积极协调被救助人的就业、提供法律援助、帮助提起附带民事诉讼等方式,最大限度帮助他们解决实际困难,做法值得称赞。

刑事案件中的被害人及其家属,

遭受了一定的心理创伤,司法救助体系应当建立健全心理援助机制,为受害人提供长期的心理支持。同时要注重对救助对象的就业培训和就业扶持,真正摆脱困境。

司法救助应与社会救助体系形成协同效应。与民政部门的低保、特困救助,教育部门的教育资助,医疗部门的医疗救助等紧密配合,确保当事人在各个方面都能得到及时、有效的帮助。

司法救助不能满足于一时的救助行动,而应将其视为一个长期的、系统的工程,只有始于救助,不止于救助,才能真正实现其价值和目标。

陷阱的周围多是诱惑

□宋鹏伟

的网络资源本身就是虚假宣传——根本就没有“未删减版”;其次,既然推广自己的盗版资源,就不会让你“悄悄地来,悄悄地走”,关注公众号、分享朋友圈之类只是最低要求,有的会持续弹窗违法广告,甚至安装木马病毒、窃取个人信息。

陷阱的周围多是诱惑,偏方与神器害人最深。信息时代不可能存在那么多不被发现的好东西,当一个人总相信天上会掉馅饼,就离被骗不远了。须牢记两点可远离风险——哪来那么多神奇的好事?对方图啥?退一步说,就算离不开“电子榨菜”,等更新完再追或几种“榨菜”换着吃,也不失为一种安全的替代选择。



所有的陷阱都是围绕人性弱点设计的,想着另辟蹊径和走捷径,难免在阴沟里翻船。首先,有

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

太原市文明办

